



加快推进中印尼“两国双园”建设

周祖翼在福州福清市调研时强调,努力把“两国双园”打造成高水平对外开放的重要载体,实现优势互补合作共赢

N 据福建日报

近期,省委书记周祖翼深入福州福清市调研,深入了解中印尼“两国双园”建设和产业合作等情况。周祖翼强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照中印尼两国元首达成的重要共识,发挥21世纪海上丝绸之路核心区优势,深度融合“一带一路”建设,深化福建与印尼经贸文化交流合作,努力把“两国双园”打造成高水平对外开放的重要载体,不断增进双方友好关系,实现优势互补、合作共赢。

志同道合,跨越山海。“两国双园”,是中印尼两国领导人推动的合作成果,是两国间经贸创新发展新模式。在福州福清市元洪投资区,京东元洪全球食品数字经济产业中心作为中印尼“两国双园”数字交易平台,已累计签约入驻企业380多家。周祖翼走进中心,详细听取中印尼“两国双园”规划建设和招商合作等进展情况介绍,肯定建设工作扎实有效、园区前景广阔。周祖翼说,今年是“一带一路”倡议提出10周年,也是中国与印尼建立全面战略合作伙伴关系10周年,加快推进中印尼“两国双园”

建设,意义重大。要高度重视、加强领导,坚持高标准规划建设,探索产业链、供应链、价值链深度融合的国际分工合作模式,打造与东盟国家经贸合作交流新高地。要完善创新管理机制,用好用活政策,做好招商引资,优化服务保障,深化“以侨招商”,吸引更多印尼籍乡亲回来投资兴业,鼓励我省企业“走出去”拓展上下游产业链,促进更多大项目好项目落地双方园区。

在胜田(福清)食品有限公司的生产车间,多条生产线开足马力、高速运转,品种多样的预制菜正打包装箱准备运往全国各地。

周祖翼深入了解企业在全全球渔业资源开发利用、与印尼三林集团开展合作情况,并询问产品研发、市场销售、食品安全等工作。在听取企业介绍在印尼建设渔业基地情况时,周祖翼指出,福建是海洋渔业大省,印尼的海洋渔业资源丰富,在水产食品加工等方面合作潜力巨大。希望企业用好“一带一路”“两国双园”等机遇,把主业做强,加快智能化数字化转型,推动产业链价值链向高端延伸;把市场做大,积极开拓海外资源和市场;把质量做优,强化食品安全保障,完善可追溯管理,打

造渔业特色品牌。元洪国际食品展示交易中心是园区重点冷链物流企业,项目完工后将为全国最大的冷链仓储基地。周祖翼听取了项目运营和建设情况,鼓励企业充分发挥“两国双园”平台优势,提升运输配送能力水平,加强与世界各地优质资源合作,构建安全管理联动机制,进一步建设好国家冷链物流骨干基地。周祖翼叮嘱地方和企业,一定要加强安全管理,消除风险隐患,把安全生产责任落实到位。福清市是知名侨乡,著名爱国侨领林绍良就是

广大在印尼融籍侨胞的优秀代表。福清华侨公园林绍良陈列馆内,丰富的实物展品、档案文献、图片音像等,生动展示了华侨华人艰辛创业历程和报效桑梓的动人事迹。周祖翼认真观看展陈、不时驻足询问,他说,福建是侨务大省,侨是加快新福建建设的重要资源和独特优势。要秉承弘扬习近平总书记在福建工作时开创的关于侨务工作的重要理念和重大实践,积极引侨资、汇侨智、聚侨力、护侨益,用心用力做好侨胞服务工作,更好地推动高质量发展。

毫不松懈做好防汛抢险工作

省防指会商调度防汛抢险工作,强调切实保障人民群众生命财产安全

N 据福建日报

7日,省防指召开会商调度会,落实国务院领导批示精神和国家防总部署要求,按照省委和省政府工作要求,对当前防汛抢险工作进行再部署、再落实。

会议强调,入汛以来我省雨水显著增多,短时强降雨多发。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛保安全

这根弦,压紧压实各方责任,毫不松懈做好防汛抢险各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。

会议要求,各地各有关部门要强化值班值守,密切关注雨情、水情,加密监测预报预警,加强会商研判调度,及时启动应急响应,科学、精准、高效、有序做好应对防范工作。要紧盯交通桥梁、地灾点、高陡边坡、沿河低洼地带、老旧房屋等重点部位,拉网式开展风险隐患排查整治,做到早发现、

早预警、早处置。要强化应急准备,提前向重点地区预置应急力量、物资、设备,坚决果断转移危险区域人员,科学开展抢险救灾工作,严密防范次生灾害。要组织多方力量,争分夺秒搜救落水人员,加强救援防护设施配备,保障搜救过程安全,加强舆论引导,主动回应社会关切。要全覆盖深入开展防汛培训,广泛宣传普及防灾常识,增强干部群众安全防范意识和防灾避险能力。

□ 相关新闻

最近三天赣闽等地21条河流发生超警以上洪水

N 据新华社电

水利部7日发布汛情通报,5月5日以来,我国江南大部、华南北部、西南东北部等地出现强降雨。受强降雨影响,江西、福建等地21条河流发生超警以上洪水,其中3条河流超保、2条中小河

流发生有实测记录以来最大洪水。

水利部水旱灾害防御司相关负责人表示,针对近期南方地区的暴雨洪水,水利部密切监视雨水情变化,加强监测预报预警,滚动会商研判,以“一省一单”形式向预报降雨较大的浙江、福建、江西、

湖南、广东、广西、四川等地发出通知,部署做好中小河流洪水和山洪灾害防御、水库安全度汛、堤防巡查防守等工作,特别是江西等地发生暴雨洪水和突发险情,水利部及时派出工作组赴现场指导暴雨洪水防范应对、水工程调度和险情处置工作。

泉州市容市貌观察团走进鲤城部分小区开展市容环境督导

明光花园明显改善 万祥商城还需加油

N 海都记者 柳小玲
实习生 吴湘湘 通讯员 邱一漫

此前,泉州市城市管理局考评中心对鲤城区江南街道明光花园和万祥商城小区开展了市容环境卫生考评。考评暗访时发现,这两个小区的市容环境卫生皆存在诸多问题,成绩不太理想,亟待进一步整治。近日,泉州市容市貌观察团针对上述小区市容环境卫生的整改情况开展督导,记者一路随行。

明光花园小区: 不见脏乱差现象,卫生问题已基本整改完

4月26日上午,观察团走进鲤城江南街道兴贤路中段的明光花园小区时见到,小区环境优美,绿树成荫,整体环境卫生干净整洁。小区在以往考评中出现的杂物与机动车随意堆放、停放在公共区域的问题已积极整改,杂物被清除,机动车也规范停放在指定区域,情况有明显改善。

此前考评发现的植被破坏、黄土裸露问题已积极整改,绿化带植被逐步恢复。据该小区物业工作人员介绍,明光花园是12年的老旧小区,小区居民存在不文明行为,因此绿化黄土裸露多为人为踩踏导致,要完全恢复还需一段时日。此外,还对此前发现的废弃物未清理问题进行检查,发现小区已设置相应垃圾临时堆放点,并有垃圾车进行清运。健康

教育宣传栏和部分道路路面的破损也完成修复,小区内市容环境卫生基本整改到位。

记者了解到,明光花园小区住有887户居民,共有8栋高层和20套别墅,小区内还配套有幼儿园与超市等便民生活场所,人口较多,管理难度较大。针对此前考评中发现的问题,小区物业积极采取整改措施,整改效果好,获观察团的肯定。

万祥商城小区: 门店经营杂乱,“牛皮癣”现象突出

随后,观察团一行来到位于江南街道玉霞社区的万祥商城。万祥商城主要经营批发服装服饰、鞋类、箱包皮具等日用工业品,从业人员4000多人,日客流量1万多人次,人员流动频繁。

当日上午,一走进万祥商城,映入眼帘的便是大量经营日用品的门店。在此前考评中,这些门店存在杂物乱堆放且占道经营现象。“由于货品种类多,商户们进出货直接在店门口进行,这样

比较方便,久而久之就形成占道经营的现象。”万祥商城相关工作人员介绍道。对此,观察团表示,万祥商城的特色骑楼建筑也算步行道,因此,要坚决杜绝违规占道经营现象发生。

同时,由于该商城人员杂乱且流动性大的特点,导致管理难度大,也加剧了各种影响市容市貌的行为。此前考评曾走访发现,万祥商城存在商户乱张贴广告导致“牛皮癣”回潮现象严重、路面设施破损、保洁

不到位、废弃物未及时清理且未进行垃圾分类等问题。

针对上述问题,观察团建议商场要增设垃圾桶,推行垃圾分类,及时清理废弃物,同时尽快实施有效举措,杜绝影响市容市貌的“牛皮癣”现象回潮,进一步提升商城市容环境。

目前,万祥商城正着手对提出的问题整改,物业正在加大保洁力度,针对“牛皮癣”问题加强巡查并及时清理,同时落实店铺门前“三包”责任。